

# 四川省国资委简报

疫情防控专刊（十六）

四川省政府国有资产监督管理委员会办公室

2020年2月4日

## 勇挑重担 共克时艰

——全省国资国企冲在疫情防控第一线

疫情爆发以来，全省国资国企认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作系列重要指示精神，按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署，立足国资国企自身优势，主动扛起疫情防控责任，坚持把初心写在行动上，把使命落实在岗位上，在各条战线上打好疫情防控阻击战。

中国水电五局海外项目采购首批医疗物资抵蓉。中国水电五局按照省国资委关于做好相关药品医疗器械物资采购工作的

安排部署，迅速统筹海外项目资源，在塞尔维亚、以色列等 8 个项目在建国别，集中组织开展防疫物资采购工作。截止 2 月 3 日 5 时 40 分，首批 6000 个普通医用口罩，XL、XXL 型号防护服各 125 套运抵成都。

**四川发展全力以赴做好疫情防控工作。**四川发展认真落实省委省政府决策部署及省国资委工作安排，第一时间组织动员、研究具体落实措施。组织有驻外机构的企业全球采买紧缺防疫物资，开展对重点医疗机构的捐赠。目前，公司所属新筑股份欧洲公司、发展国际爱尔兰机构已在韩国采购 KF94 口罩 10.2 万只、德国采购 3M 9332 口罩 1 万只、法国采购 FFP2 口罩 2.3 万只、爱尔兰采购医用护目镜 300 副。同时，组织担负运行保障任务的供排水、能源、交通等企业，强化生产组织，提供好公共服务，为所在地防疫工作营造良好环境。

**中铁二局驰援战“疫”一线。**中铁二局华中公司将 5000 支 N95 专业防护口罩、100 个测温枪、体温计等应急物资运往武汉，支援湖北防控疫情。为尽快将深圳龙岗手外科创伤专科医院改造成肺炎疫情备用医疗救助点和隔离观察点，中铁二局三公司迅速成立专项工作小组，项目管理人员立即停止休假奔赴现场，迅速组织施工人员、材料进场，确保安全优质高效完成改造工作。

**国药四川公司为省医院发热门诊紧急安装检验设施设备。**1

月 31 日，为配合省医院紧急筹建发热门诊实验室，国药四川公司成都元和华盛运送全自动生化免疫一体机到达省医院收治传染病人的隔离楼，并组织公司工程师进入隔离大楼进行装机。该实验室筹建完成后，将对新冠肺炎疫情的检测及筛查起到重要作用。

**川投天府智链开通互联网医院线上发热门诊。**为缓解医院发热门诊就诊压力，川投天府智链成功开发出互联网医院网上发热门诊系统，1月30日在遂宁市第一人民医院网上发热门诊正式上线服务。系统上线以来，短短3天内咨询量已达1000余次，医务人员在线免费为公众答疑解惑，对发热病情进行初步分类和筛选，及时疏导市民焦虑情绪，合理引导就医，避免病人无序流动，减少医患的直接接触，受到一致好评。目前，该系统已在四川护理职业学院附属医院、成都市第三人民医院等多家医院推广应用。

**中建西南院 110 小时完成 7 层楼抗疫改造设计。**中建西南院充分发挥设计优势，全力以赴抗击疫情，110小时完成成都市公共卫生临床医疗中心二期工程 7 层楼抗疫改造设计。1月25日上午 11 点，中建西南院接到成都市公共卫生临床医疗中心对现有病房楼进行改造设计紧急任务后，调集中建西南院医疗设计中心、设计十一院等骨干设计力量 30 余人全力参与改建项目，仅

用 12 小时、于当晚 11 点就完成改造设计方案内部定案；1月 29 日凌晨 3 点完成全部 7 层楼改造施工图纸，以最短时间完成设计工作并提交成果。目前，成都市公共卫生临床医疗中心二期工程改建稳步推进，预计 2 月 8 日完工投用，将为应对本次疫情提供 370 张专用床位。据了解，成都市公共卫生临床医疗中心是新型冠状病毒感染的肺炎患者医疗救治定点医院，负责收治成都城区确诊的新冠肺炎病例。

**省建筑设计院设计师迅速集结战“疫”。**疫情爆发后，省建筑设计院迅速组建“医疗设计战‘疫’专家组”，集结建筑、结构、给排水、暖通、电气等各专业技术骨干设计师，充分发挥企业 2003 年“非典”医院设计所积累的优势，为成都市疾控中心、川北医学院附属医院等全川 20 余家医院和社区医疗中心提供技术咨询及指导，整体把控设计质量关口。同时，梳理医疗机构设计技术要点，形成《新型冠状病毒肺炎疫情下医疗机构电气设备运维建议》，主动发送给相关医疗机构，免费为疫情下医疗机构的科学高效运行、维护提供专业咨询和技术支撑。

**成都国企加大防疫物资生产金融服务。**成都产业集团、交子金控集团制定措施鼓励旗下担保、小贷、典当等类金融企业为疫情防控物资生产型企业提供快速便捷的金融服务支持。成都银行向成都香城投资集团发放防疫应急贷款 4800 万元，7 小时内向

医用口罩、防护服生产厂家成都鑫昇利无纺布公司发放信用贷款 200 万元，授信 500 万元助力老肯医疗驰援武汉火神山医院建设。

五粮液集团累计捐款已达 9200 万元。1月 26 日，五粮液集团向武汉市慈善总会捐款 3000 万元支持当地抗击疫情工作，率先揭开了酒业支援湖北序幕；1月 30 日，系列酒五粮春向武汉市慈善总会捐款 1200 万元；近日，五粮液集团向省内捐款 5000 万元，用于支持省内抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情。截至目前，该公司已累计为此次疫情防控捐款 9200 万元。此外，五粮液集团还组织采购了一批医用酒精、医用口罩等应急物资支援一线抗疫工作。

---

(共印 60 份)